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Цель: знакомство с магнитом. 

Образовательные задачи. 
1. Познакомить со свойством магнита – притягивать металлические предметы. 

2. Дать представление о том, что магниту не помеха ни вода, ни дерево, ни бумага, ни другие предметы. 

Развивающие задачи. 
1. Развивать способность детей вести целенаправленную деятельность – отыскивать предметы, свойства которых отвечают предметным требованиям (притягиваются к магниту). 

2. Расширять средства познания и естественно-научный опыт детей, связанный с познанием свойств материалов, из которых сделаны предметы. 
3. Развивать мыслительные операции, умение делать вывод. 

4. Активизировать словарь детей: металлический, бумажный, резиновый, деревянный, пластмассовый. 

Воспитательные задачи. 
1. Воспитывать социальные навыки: умение работать в группе. 

2. Воспитывать интерес к экспериментальной деятельности. 

Материал к занятию. 
Демонстрационный: 
магнит, поднос с крупой и металлическими болтами и шурупами. 

Раздаточный материал: магниты; предметы из разных материалов – металла, резины, дерева, пластмассы, бумаги; скрепки канцелярские, шурупы, болты и гайки. 

Предварительная работа. 
Беседы о материалах, их свойствах; чтение сказки «Золушка».
Методы и приёмы: наглядные, словесные, практические, игровые.
Ход занятия:

Организационный момент.

- Здравствуйте, ребята! Как я рада вас видеть. 

- Ребята, сегодня наша группа превратиться в лабораторию, а мы с вами станем учеными. А кто такие ученые? (ответы детей).

- Да, ученые – это такая профессия людей. Эти люди занимаются исследованиями разных предметов, природных явлений, человеческого организма, создают новые лекарства, растения, приборы и т.д. 

- Но прежде чем мы пройдем в нашу лабораторию, послушайте правила работы в лаборатории:

- в лаборатории нельзя шуметь и толкаться, так как в ней много стеклянных хрупких предметов, которые могут разбиться и вы можете пораниться;

- в лаборатории надо работать дружно.

Предлагает надеть халаты и  шапочки.

Воспитатель вносит коробку с большим магнитом. 

- Сегодня к нам в институт привезли какой-то предмет для исследования, попробуйте угадать что это? (ответы детей).

Правильно, ребята, это магнит и наша задача – познакомиться поближе с этим удивительным камнем. 

Показывает магнит детям, дает потрогать (какой на ощупь? Гладкий, холодный), определяет вес (тяжелый – легкий?), цвет…
- Ребята, какое свойство имеет магнит, отличающее его от обычных камней? (Ответы детей).
- Если магнит такой сильный и притягивает предметы из железа, то может быть он должен притягивать и другие предметы? 

Чтобы проверить это, давайте поэкспериментируем (Дети проходят и садятся за столы)

У каждого ребенка набор предметов из железа, дерева, пластмассы, бумаги и стекла. 

- Возьмите магнит и самостоятельно определите, какие предметы притягиваются, а какие нет. (Разделите на две группы, в одну тарелочку положите те предметы, которые притягиваются к магниту, а в другую – нет). 

Дети делают вывод, какие предметы притягивает магнит, какие нет. 

- Ребята, скажите, какие предметы притягиваются к магниту? Из чего они сделаны? Значит, они какие? (металлические).

- А какие предметы не притягиваются к магниту? (ответы детей)
- Пластмассовая ложка с магниту не притянулась, стирательная резинка –тоже, деревянный кубик – не притянулся, бумажная игрушка тоже не притягивается. 

А теперь результаты занесем в рабочие листы: протяните стрелочку от тех предметов к магниту, которые он к себе притягивает (дети выполняют задание.
Значит, магнит притягивает только металлические предметы.

- Вот вам задачка посложнее. Как достать скрепку из стакана с водой, не замочив ни рук, ни магнита. (ответы детей).

- А мы сейчас узнаем, может ли магнит притягивать предметы через преграду. Для этого возьмем магнит, приблизим его к скрепке через стекло и попробуем ее передвинуть к краю стакана. (демонстрирует опыт).

Вывод: магнит воздействует через стекло, через воду.
- Ребята, делать научные открытия дело не из легких, поэтому в лабораториях бывают перерывы для отдыха. Неплохо бы немножко нам отдохнуть и поиграть.
Физкульминутка.

Выбирается водящий, он магнит. Часть детей надевают на голову шапочки с изображением металлических предметов, другая часть детей надевает шапочки предметов деревянных, стеклянных и пластмассовых. «Магнит» стоит в центре, а все остальные дети передвигаются по группе под музыку. Когда музыка заканчивается, дети, у которых надеты шапочки металлических предметов образуют круг вокруг магнита. Дети, у которых надеты остальные шапочки, делают свой кружок. Затем, шапочки меняются, и выбирается новый «Магнит».

- А сейчас я вам предлагаю игру «Волшебный лабиринт». У вас у всех лежат карточки с разными дорожками. Попробуем по этим дорожкам провести железный предмет (монетку,скрепку) с помощью магнита через картон. Для этого монетку(скрепку) положите сверху на дорожку, а магнит приложите снизу. Нужно двигать монетку (скрепку) с помощью магнита как можно точнее, не сходить с намеченного пути.

Что происходит с монеткой (скрепкой)? (двигается).

Почему так происходит? (потому что магнит примагнитил монетку)

Вывод: магнит оказывает свое волшебное действие через картон.

- Ребята, а попробуем теперь через деревянный стол (демонстрирует опыт).

Вывод: значит магнит действует через дерево.

Делаем вывод: магниту не помеха ни вода, ни дерево, ни картон, ни другие преграды.

- Ребята, давайте вспомним  сказку “Золушка”, где злая мачеха перемешала чечевицу с горохом и заставила перебирать Золушку. Кто ей помог? (птички). 

А сейчас злая мачеха перемешала горох с шурупами, болтами и гайками и опять заставила перебирать Золушку, птицы помочь в этот раз не могут, боятся сломать клювики. 

- Может быть, мы сможем помочь? Как это сделать быстрее? (при помощи магнитов). 

Все дети берут магниты и выбирают шурупы, гайки (встают вокруг стола, на котором находится поднос с крупой).

- А теперь давайте подведем итог нашей работы и вспомним, какими свойствами обладает магнит:

- магнит притягивает металлические предметы;

- магнит действует через стекло, воду, картон и дерево.
- Ребята, а магнит нам в группе помогает? Что у нас есть магнитное? (Магнитная доска, магнитики для крепления картинок, магнитный конструктор…) 

Молодцы, ребята! Что мы сегодня делали?  Ребята, вы довольны своими опытами? Что вам понравилось? (ответы детей)
- Ребята спасибо, мне очень понравилось с вами заниматься. Вы настоящие помощники. 

- Сейчас, после занятия, я предлагаю вам взять магниты и обследовать группу – найти предметы, которые магнит притягивает.

